

“五一”小长假临近，不少市民早已计划好了出游的行程。作为信用卡增值服务之一，信用卡积分兑换礼品一度成为持卡人热衷的福利。在这个春暖花开的季节，准备出游的消费者可用信用卡积分兑换里程，节省一些开支。

记者获悉，目前多数银行都有航空联名信用卡，积分可以兑换航空公司的飞行里程。但是兑换也有限制，持卡人需要关注积分兑换比例、与发卡行合作的航空公司以及有效期。

### 国有银行纷纷推出航空联名卡

目前，多家银行都开发了与国内航空公司的联名信用卡，通过这种信用卡进行消费，可按不同的比例将消费兑换成航空里程。不过，各家航空公司实施的兑换比例不同。

记者在工商银行官网看到，目前，工行和国航、南航、东航、海航等航空公司均有联名信用卡，消费积分按月全部自动兑换为对应航空公司奖励分里程或积分。

不过，不同的航空公司有不同的兑换比例。具体来看，国航和南航的兑换比例相同，为15：1，即每15消费积分自动兑换1里程，海航实行16：1的兑换比例，东航为18：1，每消费人民币1元累积1分。农业银行与国航、东航、海航、南航、吉祥航空均有合作，该行航空类专属联名卡15积分兑换1里程，其他卡种为20积分兑换1里程。而招商银行航空类联名信用卡单笔消费每18元人民币或者2美元可兑换1里程。

此外，农行航空类专属联名卡，15个积分兑换1里程。其他卡种为20个积分兑换1里程，换领基本单位为500里程，或500里程的整倍数（1万个积分兑换500里程）。每个持卡人每年在同一家航空公司最多兑换10万里程。目前，农行与国航、东航、海航、南航、吉祥航空均有合作。不过，持卡人需要成为航空公司会员才能申请用积分兑换该航空公司的里程。

另外，建设银行主要和春秋航空建立了合作，在建行积分商城或凭二维码兑换积分。信用卡积分与春秋航空的“绿翼积分”兑换比例为800：1，兑换基本单位为50个“绿翼积分”或其整数倍。而春秋旅行信用卡积分与“绿翼积分”兑换比例为500：1。“绿翼积分”可以在春秋航空购买机票时使用，1个积分=1元人民币，最高返还比例高达实际票价的15%。

### 股份制银行仍有兑换

记者通过招商银行信用卡微信客服了解到，在招商银行，只有航空联名卡才能兑换里程。目前，招行和国航、东航、南航、厦航等航空公司均有联名信用卡，招行航空类联名信用卡单笔消费每18元人民币或2美元可兑换1里程。

普通航空联名卡只能兑换一家航空公司的里程，而经典版白金卡可以兑换东方航空、国际航空、南方航空、亚洲万里行的里程。不过，经典版白金卡的年费高达每年3600元，1万个积分才能兑换主卡年费，也就是说，需要消费20万元才能抵年费。

与此同时，广发银行、中信银行根据卡种有不同的兑换比例。广发银行普通积分卡可兑换南航里程，30积分兑换1里程，500里程起兑，同一客户每月兑换的总里程上限为1万里程，兑换日后20个工作日内入账。专属卡类积分兑换里程的标准分为两类，顶级卡、臻享、臻尚、尊越白金卡125积分兑换5里程；商旅白金、留学生卡、尊越精英卡1积分兑换5里程。

中信银行信用卡积分可兑换国航、东航、南航的飞行里程，蓝卡和普卡不支持积分兑换里程，白金卡2和金卡2.5万积分=500里程（50：1），白金卡1、钛金卡及以上1.25万积分=500里程（25：1），每次兑换积分起点为500里程，且每次兑换必须为500的倍数，免费兑换，同一客户每年兑换的所有航空公司合计飞行里程上限为15万里程。

值得注意的是，各信用卡积分累积的里程并不是飞机的航行距离，要兑取机票，还需要根据航空公司的规定，将里程再转换成可兑取的航行距离。各银行信用卡积分兑换里程根据不同的卡种、合作方都有所不同，消费者在实际兑换时最好事先咨询一下信用卡所属银行。

## 信用卡积分兑换里程实战全攻略

第一，弄清楚你的卡可以兑换多少里程？

比如，南航的兑换通常是6000里程起兑。而交行卡虽然有10万分，但由于交行是18分换1个里程，目前还不够兑换6000里程。而飞往三亚、厦门等城市都需要6000里程，因此这么多分竟然只能勉强兑换一张机票。

第二，你选定的航线，需要多少里程能换机票？

假设我要去三亚，三亚和广州之间的飞行距离大概是900公里，也就是说900公里的路程要用6000里程来兑换，兑换比例约为1：7。换言之，需要用156积分才能兑换实际上的航行距离1公里。有些城市距离更短，同样需要6000里程，兑换比例差不多达到1：10。广州到厦门大约有700公里，同样需要用6000里程来兑换，兑换

比例约为1 : 9。而广州飞北京直飞距离是2000公里左右，则需要15000里程。

第三，关注兑换机票有效期。

这是需要着重提醒大家注意的，比如南航的里程是三年有效期，而机票是一年有效

。